

落实主体责任 狠抓隐患排查

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章) 1月13日,市委常委、常务副市长王卫安率队深入“多合一”场所、人员密集型商圈、危化企业督查安全生产和消防工作。

龙泉地区位于荷塘区与芦淞区交界处,有大量服装加工配套企业和个体工商户,存在消防设施不符合标准、消防安全管理混乱等问题。督查组查看了近期发生的一起“多合一”场所火灾事故现场,要求各部门深刻吸取事故教训,举一反三抓好警示教育宣传工作,充分发挥网格员力量,积极排查消除辖区消防隐患。

来到芦淞服饰市场群,王卫安抽查了消防安全设施使用、监控监管平台运行和消防安全预案制订落实情况,并针对发现的安全隐患进行现场交办,要求市场落实应急演练常态化。

在中石化株洲石油分公司815油库,督查组检查了安全生产工作台帐,了解企业专职消防队工作情况。

王卫安要求,年关将近,各部门各单位要始终绷紧疫情防控和安全生产这根弦,层层落实安全生产主体责任,狠抓隐患排查治理,坚决遏制各类安全事故发生。

我市“八五”普法工作全面启动

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 通讯员/汤雯 沈倩) 1月13日,株洲市召开第九次全市法治宣传教育电视电话会议,全面启动“八五”普法工作。市委宣传部长、市委全面依法治市委员会守法普法协调小组组长王小忠出席会议并讲话。

会议传达学习全国、全省第九次全国法治宣传教育工作会议精神,通报表扬“七五”普法先进集体和个人,对“八五”普法工作进行部署。

王小忠强调,深入开展法治宣传教育,是贯彻落实党的十九届六中全会精神的政治要求,是“培育制造名城、建设幸福株洲”奋斗目标的有力保障,是法治株洲建设的重要基础。要深入持久抓好宪法、民法典、党内法规等重要法律法规的宣传教育;要抓好领导干部、青少年等关键群体的学习教育;要把握省委对株洲“发愤图强、重振雄风”勉励的精神实质,服务大局,推动法治宣传教育与基层依法治理有机融合,为党委政府中心工作实施营造良好的法治环境。

去年我市1767名尘肺病患者获救助

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/周定超) 1月13日,全市职业卫生工作会议召开。会上,90人获评“职业健康达人”称号,13家企业获评“职业健康示范企业”。

去年,我市成立职业病防治专家库,初步建成了市级能诊断、县级能体检、乡镇可康复的职业病诊断康复网络。同时加大对农民工尘肺病的救治力度,共有1767人得到救治救助。此外,市、县两级监督执法部门加大执法力度,对860家职业病危害用人单位进行监督,办理职业卫生案件104件。

今年,我市将重启职业卫生监管工作联席会议制度,强化职业健康系统管理;探索建立中小微企业职业健康帮扶机制,强化职业病预防管控与治理。

副市长杨跃出席工作会议并表示,有关部门要创新工作思路,提升防治效能,探索建立“互联网+监督执法”,现场执法相结合,畅通投诉举报渠道,提升职业健康服务能力和保障水平。市领导周旭出席会议。

连续两年实现“三下降”“三上升”

天元区交通问题顽瘴痼疾集中整治卓有成效

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨如) 1月11日,天元区根据全省交通问题顽瘴痼疾集中整治电视电话会议精神,对今年春运道路交通安全工作进行全方位动员和部署。

2021年,天元区整治办坚持突出重点、精准治理,实行拉单挂账、挂图作战、精准施策、严谨细致的工作模式,全力以赴防风险、治顽疾、压事故、保有序、惠民生,实现较大交通事故“零发生”,道路交通事故“四项指数”同比持续下降,整治工作取得重大成效,使得该区连续两年实现交通事故起数、死亡人数、受伤人数“三下降”,群众获得感、安全感、满意度“三上升”。

今年春节临近,低温雨雪天气持续时间长,是人流车流高峰期、交通事故多发期,该区制订周密方案,要求各部门扎实开展节前安全大检查;对桥梁、隧道、急弯陡坡等易积雪结冰路段,严格落实“一点一方案、一处一预案”;抓好客车和驾驶员的源头监控,坚决防止超员车辆、“带病”车辆、无从业资格的人员出站运营;公安交警将严格落实一级勤务,全员上路;交通运输、应急管理等单位将安排专人上路;根据天气变化情况,启动应急响应,一旦发生积雪结冰、交通阻塞及轻微事故,立即动员各方力量和物资装备,第一时间除雪铲冰,严防事故发生。

株洲高新区：项目为王挺起产业脊梁

培育制造名城 建设幸福株洲

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜 通讯员/张倩) 高速运转的智能工厂内,株洲产电脑输送全球——平均每10秒生产一台电脑。过去一年,这里为国内外众多国家和地区送去自主研发的笔记本电脑,这便是湖南长城。

龙头企业,为何青睐株洲高新区?去年,株洲高新区围绕一批新兴和未来产业,完善现代产业体系,既高位起步引龙头企业,又顺势而为铸链条、强集群,全力以赴推动产业高质量发展。

分量足前景好 大项目为发展蓄能

为什么看上株洲高新区?去年4月,湖南凯睿思高速覆铜板项目落户高新区。彼时,电子信息产业正迎来爆发式增长,国内众多电子信息企业也正致力于关键材料的创新发展。而这家公司来自深圳的企业,急需扩大产能,正四处选址。“株洲的电子信息产业发展非常好,加上良好的工业基础和交通优势,让我们选择了这里。”深圳资本集团党委书记、董事长胡国斌认为。

深圳资本的选择,投射出株洲高新区产业门类、工业基础和交通因素等优势条件,成为重大大项目、好项目的共同选择。

立足新优势,大项目为发展蓄能。新能源汽车、新能源装备、新材料、电子信息产业,质量高,成色好,后劲足。

在新马工业园,湖南意华交通装备产业园全面投产,钣金、整车线束等多条生产线上一片忙碌景象;车程

仅10分钟的栗雨工业园,株齿公司动力总成产业化项目竣工投产。作为高新区重点产业项目,他们都有着同样的标签——项目分量足、产业前景好。前者,跻身“湖南10大产业项目”,去年产值增速达326%;后者,将目光聚焦另一片蓝海——动力总成,未来发展可期。

围绕主机企业 做足产业链“后半篇文章”

株洲西站出站后一路向右驶去,一座座现代厂房鳞次栉比,这里是天易科技城。这块定位为电子信息产业为主的产业园区,因为湖南长城的落户而逐渐发展壮大。

定位明晰的结果,是企业纷纷“良禽择木而栖”。“就是冲着湖南长城而来。”深圳市铭瑞达五金制品有限公司总经理顾丽艳说,作为湖南长城的配套企业,去年在高新区购置了厂房,计划将深圳的产能逐步转移。

“蜂王”起舞,大小“蜜蜂”们纷纷至沓来。在株洲高新区,北汽株洲是当之无愧的头部企业,近几年,在北汽股份的支持下,菲仕(株洲)制造基地、海纳川二期、首鹏汇隆等一批汽车配件零部件企业落户并相继投产。

产业发展要“加速跑”,高新区不搞遍地开花——招商跟着头部企业走,聚焦主机企业推进产业链链主链链链,把长板拉长、把优势做优,不断提升硬实力。去年,高新区共引进项目65个,依托产业链招商,已形成“两主两特”的产业格局。

如今,北汽株洲在本地的零部件供应企业达22家,本地化配套率达34%;电子信息产业两大头部企业湖南长城、麦格米特亲自“上阵”招商后,东莞市稳通电子科技有限公司等3家企业接连落户,该产业“龙头企业实力强劲,本地配套企业缺乏”的现状正在改变。

铆足一股劲 致力培育良好产业生态

“从项目开工建设到落地投产,我们不在项目工地上,就在去项目的路上。”去年以来,天元区重点办工作人员一直“泡”在各大项目里。他们最怕下雨天。

雨天也得干。定期会商,干部下沉一线,指挥精确到天,为的是项目进度如期,产业建设加速度。

这份干事创业的劲头,刷新着项目建设的“高新速度”:投资约3.5亿元的瑞邦医疗微创外科手术介入耗材生产基地项目仅用半年时间完成部分主体工程;中南高科产业园如今完成厂房的封顶,项目整体进度比预定工期提前了3个月。

谋发展,高新区始终铆足一股劲,致力于培育良好的产业生态。菲斯克精密级光纤陀螺产业化作为一个定制厂房,高新区与菲斯克多次接洽,根据需求制定厂房建设需求,不断优化设计方案,将原本预计18个月的工期压缩至12个月;中南高科产业园签约落户,高新区仅用一个月的时间,就实现了近200亩土地的一次性交付。

产业生态,是服务,也是环境。仅用14天,高新区快办瑞邦医疗项目用地规划许可证、不动产证等4本证件;该区园区率先在全市实现“竣工即交证”,优化营商环境再次加速“领跑”。

眼中的湖南长城,正考虑在株洲布局显示器业务。未来,计算机三大核心部件之二的主板和显示器,已呈现向株洲聚集的趋势。湖南长城副总经理黄迎峰信心十足表示:“有了良好的产业生态,企业未来的发展前景一片光明。”

“蓝剑行动”刚“亮剑” 一晚揪出122处火险隐患

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/杨洋) 不打招呼、直奔现场、全程录像执法……1月12日晚19时,我市启动除隐患保平安“蓝剑行动”,集中全市消防力量,全面排查整治辖区火灾隐患,一个晚上就揪出火险隐患122处。

“这都10多分钟了,消防控制室门都打不开,这要是真发生了火灾怎么办?”消防控制室物业工作人员说,不是我们场所的人。”……当晚,在天元区乾门世纪风娱乐汇,面对督查组连连追问,相关负责人支支吾吾、面色涨红。

随后,督查组径直来到二楼消防疏散通道,被眼前一幕惊呆了:楼道内被垃圾桶、纸箱等杂物“占据”,还晾晒着数十件衣物,而常闭式防火门处于敞开状态。

针对检查中发现的问题,督查组当场提出针对性指导建议,并要求该场所负责人严格落实消防安全主体责任,加强防火巡查巡查及消防设施维护保养。

市消防救援支队相关负责人介绍,此次“蓝剑行动”将持续到2月21日,重点针对医院、养老院、大型商业综合体、宾馆饭店、公共娱乐场所、学校、文博单位、劳动密集型、沉浸式场所、多合一、老旧商住混合体等场所开展全面细致的摸排整治。

其中,医院、养老院要实现“地毯式”排查,力图通过专项行动,切实查处一批、曝光一批、整改一批、关停一批,斩断火灾隐患。

“当晚,全市32个检查组,共检查72家单位,揪出隐患122处,当场整改隐患57处,临时查封8家。”该负责人说。

补短板。但是,突击检查更多起到督促、提醒作用,严重的下达责令整改通知甚至予以查封,更重要的还在于所有相关场所负责人都能严格落实消防安全主体责任,踏踏实实做好常态化治理,切实将隐患消除在萌芽状态,才能真正实现“人民至上、生命至上”诺言。

常态化治理比突击检查更重要

马文章

千里之堤溃于蚁穴。眼下,年关将至,又到了火灾高发易发期,近期,省内发生的多起火灾事故,更是给我们敲响警钟。

像“多合一”场所消防设施缺失、不符合标准,消防通道被堵塞占用,居民消防意识淡薄等问题,都是长期存在的难点顽疾。



督查组重点对医院、养老院进行“地毯式”排查。

湖南艺术节“三湘群星奖”评选揭晓 芦淞区两舞蹈作品一同获奖



第七届湖南艺术节“三湘群星奖”评选日前揭晓,由芦淞区选送的舞蹈《走》和《鞭》,以立意新颖、节奏明快、动作刚健,演出质量高,获得

业内专家高度评价,分别获得舞蹈类最佳作品奖和优秀作品奖。其中,《走》将由省文旅厅推荐,冲击全国群星奖,成为本次我市唯一入选冲

击全国群星奖的作品。图为舞蹈《走》剧照。

八旬退伍老兵宣讲红色故事100多场——

“非常老兵”刘欲求获评全省“最美退役军人”



刘欲求老人在颁奖现场。受访者供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰) 1月11日,由省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合举办的2021年度湖南省“最美退役军人”发布仪式在长沙举行,现场为10名全省“最美退役军人”颁奖。作为我市唯一获奖代表,中盐株洲化工集团退休干部、80岁的刘欲求老人精神矍铄登上领奖台。

刘欲求出生于1942年,1962年参军,1965年入党,先后当过炮兵、步兵侦察员、汽车兵、油料保管员,1979年对越自卫反击战开始前,为解放军某军战勤处参谋。之后,他被派往前线,负责后勤保障,因任务完成出色,荣立三等功。1985年,他从陆军某军战勤处处长职务上转业到株洲化工厂(后为中盐株洲化工集团)担任武装部长。2002年退休后,他利用各种机会,宣讲战斗英烈事迹。尤其是2017年他加入石峰区不老松志愿者服务队,当起红色故事义务宣讲员。5年来,共宣讲红色故事百余场,听众超2

万人次。近年来,他先后被评为石峰区“最美老干部”“首届最美五老志愿者”。2020年,在市关工委组织中,他先后到各县区宣讲英烈事迹,被评为优秀宣讲员。2021年7月,他被评为株洲市优秀共产党员。

“你在自卫反击作战前线,化作一把钢枪,不惧凶险冲锋在前;老兵卸甲,就立好一个标杆,投身国防传承荣光。征途漫漫,初心不改,没有硝烟和军号,你用奉献无言,续写一名越战老兵的忠诚与担当!”这是组委会给“非常老兵”刘欲求的颁奖词。

湘江边乱倒生活垃圾 这家企业被罚2万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/伍靖雯 通讯员/黄重) 在湘江边随意倾倒垃圾,本以为神不知鬼不觉,没想到城管队员便是靠着翻拣垃圾寻找线索,将涉案企业找了出来。昨日,天元区城管局对该企业开出20万元的行政处罚单。这也是该区近10年来因倾倒生活垃圾而开具的“最大罚单”。

湘江边惊现大面积垃圾

1月5日,有环保志愿者反映,在天元区新丰路发现工业固废、建筑垃圾被随意倾倒。志愿者提供的现场图片显示,被倾倒垃圾的区域位于靠近湘江的公路边,如果不及时处置,污染范围有进一步扩大的风险。

“湘江边违规倾倒垃圾,涉及城管、生态环保、街道办等多个部门执法。”天元区城管局有关负责人介绍,他们立即牵头成立联合调查专案组,半个小时集结队伍赶到现场,经实地核查,主要是包装纸、包装袋、塑料瓶等生活垃圾,并非工业固废或建筑垃圾,但是倾倒范围较大,约有100平方米。

让执法人员为难的是,附近缺少监控设施,很难快速找到涉案方。“既然是生活垃圾,就一定有痕迹。”执法人员很快完成现场生活垃圾收集,并挨个翻拣,最后在一个破损的物流包装袋上,找到了线索。

上接A1版

除了有龙头企业加持,株洲还有中医药人才培养的“摇篮”。位于我市的湖南中医药高等专科学校是全省唯一的省属中医药学校,也是基层中医药适用型人才的“孵化器”。

事实上,百花齐放的中医医院也是株洲的一张“王牌”。目前,省直中医院综合实力进入全国前100强,2020年被认定为我省唯一的国家中医紧急医学救援队伍和紧急医学救援基地;市中医伤科医院中医药特色优势及科技影响力排名全国第62位;醴陵市中医医院、攸县中医院均成功创建三级中医院,县级三级中医医院占比达到40%。

一批亟待挖掘的品牌

这些年,优势叠加的株洲在攒劲,力争成为全省中医药发展的“排头兵”。加强中医医联体建设,建优建强基层服务网络,扎实推进中医药“五名”工程……株洲在积极行动。

发展中医药事业,株洲还缺点啥?知株侠认为,关键在于品牌二字。

坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路,尤其突出品牌打造,才能让株洲的中医药事业飘香。聚焦炎陵神农氏品牌,作为神农福地,株洲要摒弃“守着金山要饭吃”的旧观念。比如,以炎帝陵为核心,在周边开发万亩中药材种植,打造炎帝神农中医药健康旅游区。还可以建设一批将炎帝神农中医药文化、生态观赏和红色旅

开出2万元“最大罚单”

“这个包装袋上写有收货地址,我们觉得可以到企业一探究竟。”天元区城管局指派局属执法大队、马家河街道以及嵩山路街道城管中队,联合到涉案企业走访,开展天元区完成城管执法力量下沉以来的首次联合执法行动。

面对证据,该企业负责人钟某很快承认,这些生活垃圾是该公司倾倒的。根据《城市生活垃圾管理办法》第四十二条规定,随意倾倒、抛洒、堆放城市生活垃圾的,可处5000元以上50000元以下罚款,并责令限期改正。

为此,执法人员马上约谈涉案企业负责人,并要求该企业将倾倒的垃圾清理干净。

“涉案企业属于初犯,认错态度和整改行为也很积极,但倾倒垃圾污染面积较大,属于较重违法行为的表现情形。”该局有关负责人介绍,根据执法办案流程和相关法律法规,该局召开重大案件讨论会议进行讨论,最终决定对涉案企业处以2万元行政处罚。这也是近10年来,天元区针对偷倒生活垃圾开出的最大额度的行政处罚单。

“罚款不是目的,重要的是对不遵守城市管理相关规定或者类似侥幸心理的人形成震慑,引以为戒。”天元区城管局有关负责人说,接下来该局将加大对湘江沿线的联合巡查力度,并定期组织“回头看”,全力保障类似问题不再发生。